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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Horvát Gábor könvvl,tipske- 

désében.

■

SÜMEG is VIDÉKE
Megjelenik minden vasárnap.

A vízkérdés.
Sümegen most, a tél kellő derekán 

a víz dolgában megint úgy vagyunk, 
hogy egyes magánk utak tulajdonosai 
lezárják k útjuk at s kivonják a közfo­
gyasztás alól. 1 ennészetesen erre ezek 
a háztartások is a közkutakra szorul­
nak, tehát a víz fogyasztása még 
emelkedik. De a közkutakkal is úgy 
vagyunk, hogy nem adnak elegendő 
és kellő tisztaságú vizet. Reggelre 
kelve, a víznek vastag sűrűje rakódik 
le az edeny fenekére, hogy szinte fé­
lünk belemosakodni.

lehát itt a víz hiánya !
Itt van mindig hosszabb szárazság 

után. Ebből a szárazságból pedig 
ugyancsak bőségesen kijutott. Vagy 
5—6 hónapja alig volt valamelyes 
csapadék Az őszi esőzések szinte tel­
jesen elmaradtak, a tél is annyira 
száraz, hogy ritkaságszámba esik.

Ezt a szárazságot érzik a sümegi 
amúgy sem valami bő tartalmú kutak 
s ekként jutottunk oda, hogy a tél 
derekán sincs megfelelő mennyiségű 
és minőségű vizünk.

Am a viz olyan, mint a mindennapi 
kenyér Nagy szerepe van első sorban 
a táplálkozás, másod sorban a köz

Tragédia a padláson.
A padlás legsötétebb zugában valami régi, 

haszontalan, beteg kondér hevert. Horpadt 
oldalait szörnyen, csúfosan belepte a por, 
alig látszott belőle valami. Mellette egy, a 
forgalomból régen kivont bádogkanál szomor- 
kodott és tűrte nagy, nehéz megadással, 
hogy a rozsda többet marjon el vézna, 
fázékony öreg testéből. És kettőjükön kiviil 
a sokféle lim-lom között még egy tökélet­
len rokkant habverő is gunnyasztott olt. 0 
volt az egész társaságban az egyetlen, aki 
örült a rászálló pornak, mert az szelíden, 
kíméletesen elrejtette, hogy az egyik bordája 
el van törve.

Otlkint söté.edetl ; a hó lassan, zizegve 
libegett alá a tetőre. Aféle különös téli al­
konyat volt, amelyiken a régi álmok felriad­
nak, felnyitják világoskék, mélységes szemü­
ket és csodálkozva néznek ránk. Amelyiken 
a bútor meg-megreecsenik, amelyiken rejté­
lyes, zagyva hangok kelnek, mintha főkötös 
és hajporos anyáink visszaosonlak volna a 
sírból, bejárják a szobát, hogy megkeresse­
nek valami itt felejtett rozmaringot, vagy 
más virágot.

A régi kondér álmodozott. Az asszonyi 
nemen volt, ne csodálja tehát senki, ha hazu- 
dozásait hangosan bonyolította le. A görhes 
bádogkanálnak mesélte ifjúságát.

— Higyje el, édes űr, hogy hét vármegyé­
ben sem volt hozzám hasonló kondér I Ha 
sárga keblemet szín ültig megtöltötte a hófe­
hér hab, az egész konyha majdnem megőrült

Előfizetési érek
Egész évit- 8 K, félévre 4 K.'s.negyetlévie

tisztaság terén. A táplálkozás és a 
tisztaság pedig alap föltétele a jó 
egészségnek. Ha meggondoljuk azt, 
hogy a jó egészség értékesebb kincs 
aranynál, ezüstnél : beláthatjuk, hogy 
kellő mennyiségű és jó minőségű víz 
biztosítása elsőrendű érdek es föladat.

Sokan érzik, sokan tudják ezt Síi 
megen is. Bizonysága az, hogy télről- 
télre szaporítják a kutak számát. Ev­
vel mindenesetre segítik a viz mizériát 
orvosolni De meg nem tudják szült 
telni. Nem pedig azért, mert sem 
megfelelő mélységű és bő víztartalmú 
kutakat nem ásatnak, ■ em pedig a 
kutak rendes tisztogatásáról nem gon 
doskodnak.

Első dolog nz volna, hogy akik 
kutat ásatnak, minél mélyebben ipar­
kodjanak lehatolni a föld mélyébe, 
mert az egészség tanítása szerint 
csakis mél)- kútnak van jó ivó vize 
Meg a inéi)- kút bővebb víztartalmú 
is. Ilyen száraz időjárás alkalmával 
kellene mindazokat a kutakat mélyí­
teni, amelyeket csak lehet.

A második dolog pedig- az, hogy 
a kutak alapos tisztogatásáról gon­
doskodjanak Sümegen vannak olyan 
kutak, amelyeket évek során át ki 
nem tisztogatnak Ennek követkéz!é­

érlein ! A tányérok izgatottan csörömpöltek, a 
sótartóban nem lehetett megismerni : melyik 
a só, melyik a paprika, mert a só is sötét­
vörös lett a szíve hdnykolőddsától. A reszelő 
összecsikorgatta bádog-fogait, hogy rd 
sem nézek. De leghőbb imádóm mégis egy 
bádogkanál volt. Rettenetes volt, hogyan 
forgatta a szemét, ha rám nézett! Mintha 
meg akart volna ölni ! Pedig hejli. be’ mást 
akart csinálni ! Előkelő fickó volt! a bátyja 
egy miniszteri tanácsos konyhájában talált 
alkalmazást. Ezt mindig emlegette ! Hegy­
is hívták csak csak ? Igen ! Báró Bádog- 
váry Bódog! Nekem hizelgett a dolog és 
tettem, mintha ő is tetszenék nekem. Igen 
tettem bolonddá teltem szegényt! Mert 
én csak egyel szerettem, egyel imádtam : 
egy elegáns, rugalmas habverőt! Pedig 
ő nem törődött velem. Sőt ha habot verlek 
vele bennem, engem is ütött, vert. De men 
nél jobban ütött, vert, én annál jobban imád­
tam ! . . . De mind ennek vége! . . . Hej, 
igaza volt a parádéskocsisnak, amikor azt 
mondja a szakácsnőnek : az ifjúság olyan 
mint a fiatal asszony. Minél szebb, annál 
könnyebben elviszi az ördög ! ... És a 
többi.

Higyjék el kérem, hogy a kondér nagyon 
sokat beszélt.

A bádogkanál mélyen elpirult, de szeren­
csére sötét volt é.-, igy senki sem láthatta. 
Megköszörülte bádogtorkát, ércesre igazította 
a hantiját és megszólalt :

— Bocsásson meg, nénikéin, ha némi­
leg kénytelen vagyok megrepelálni a szép 
emlékeit! Az a bádogkanál ugyanis, amelyik

Hirdetések egyeeség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona.

ben a vastag, piszkos réteg vastagon 
ülepedik le a kút fenekére, evvel a 
kút mélységét csökkenti, esetleg a 
víz ereit beiszapolja s ekként a víz 
bőségét apasztja

Az egészség szempontjából pedig 
egyenesen veszedelmes a kút fene­
kére rakodó iszap réteg, amelyben 
azután gazdagon húzódhatik meg a 
kútba került sok és sokféle idegen 
tárgy. Mert a mi nyitott kávájtt kuta- 
inkba sok minden belekerül : piszkos 
kövek, bőr-, fa- és vasdarabok, cson­
tok, a gyerekek sokféle játszó esz­
köze, kötéldarabok, szalmacsutakok, 
sót egy-egy állati hulla is. Ezek a 
különféle anyagok azután ott roha- 
dásnak indulva egész baktérium te­
nyésztő teleppé alakulnak s megfer- 
tőztetik a kút vizét is

Mindebből az az üdvösséges tanul­
ság. hogy a kutakra nagyobb gon­
dot fordítsanak. Évenkint — esetleg 
többször is rendesen tisztogassák, 
a környéküket tartsák tisztán és rend­
ben s amennyire csak lehet, lássák 
el tödö lappal is.

Mert a kutakban egészség a vágy- 
betegség vagy halál egyaránt lakha- 
tik. Legyen hát rá gondja a város 
elülj,íróságának, a nagy közönségnek

ről lötyögni méltózlatolt, én vagyok. Igen. 
Én vagyog báró Bádogváry Bódog 1 És 
roppantul sajnálom, hogy kénytelen vagyok 
felvilágosítani, hogy nem is ön tartott bolonddá 
engemet, hanem én tartottam bolonddá önt! 
Ugyebár ön kondorossi Kondérossy Katalin ? 
Persze ! Nohát, öreg nő, tudja meg, hogy 
én, mini a legelegánsabb bádogkanál, csak 
unalomból foglalkoztam holmi kondérokkal. 
Hiszen a szakácsnő is ölt a szerelmével, de 
Injába, teljesen htjába ! Nagyszerű 1 Hogy én 
magát szeretem ! Akár hiszi, agg doboz, 
akár nem, én voltam az első gavallér! . . . 
Emlékszik arra a kávédarálóra amelyiket 
kidobtak, mer hasznavehetetlenné váll ? No 
lássa annak is én csavartam el a nyakát 
úgy, hogy utóbb már lötyögött a forgattyúja ! 
Ilyen fiú voltam én, maga poros múmia !

A kondér csak úgy hápogott a dühtől, 
de híjába, mert a bádogkanál nem engedte 
szóhoz jutni. Makacsul folytatta :

- Igen, én vagyok az, akinek a bátyja a 
miniszteri tanácsoséknál szolgált azelőtt, én. 
De oda is én juttottam be magam helyett ! 
Mert az előtt én voltam ott, de a méltóságos 
asszony mindig csókoltatta a kezét és min­
den nap megsmirgliztetett, hogy a gavallérja 
minél fényesebb legyen ! Utóbb már kiütések 
támadtak a testemen ; nem bírtam tovább ! 
Hát eljöttem és bevittem magam helyett a 
bátyámat. Öt nyugton hagyták, mert a nyele, 
szegénynek, görbe volt kissé. Azt mondták, 
úgy született, de az anyánk azt erősítette, 
hogy a dajka egyszer elejtette. Ez azonban 
végre is mindegy ! Elég az hozzá, hogy maga, 
undorító, vén banya, bolondokat beszélt.
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es egyeseknek is, hogy csakis eletet 
es egészséget meríthessenek a kutak 
hói. Azt merítenek, ha gondoskodnak 
tola, hog) a kutak kellő mennyiségi! 
es csakis baktérium mentes tiszta vi­
zet szolgáltassanak

Gazdák gyűlése.
A Sümegvidéki gazdakör évi rendes köz­

gyűléséi Sümegen, a Kisfaludy Kaszinó 
nagytermében január 28-án tartotta. A gyű­
lésen. melyet Hayden Sándor elnök vezeteti, 
a tagok szép számban vettek részt.

Hayden Sándor elnök üdvözölte a tagokat, 
a gyűlést megnyitotta s a jegyzőkönyv hite­
lesítésére Darnay Károlyt és Honfi Alajost 
kérte föl.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették.
Éles Károly titkár jelentését, amely a múlt 

év lefolyásáról számolt be, elfogadta a gyü- 
lé i s ennek kapcsán elhatározta, hogy a 
nyirádí tagok számára egy rosta vétessék, a 
gépek árából pedig kopás címén évenkint 
IOU/0 irassék le.

A számvizsgáló bizottság jelentését, ame­
lyet Barkóezi Károly terjesztett elő, elfogadta 
a gyűlés s Talabér Károly pénztárosnak a 
fölinenlést megadta. A jelentés szerint a kör 
múlt évi bevétele 1755 1< 36 f, kiadása ' 842 
K 63 f, maradt tehát 910 l( 73 f, A gépek 
értéke 1432 l<

Talabér Károlynak, a bizományi szénké- 
negraktár kezelőjének jelentését tudomásul 
vette a gyűlés, fi szerint a mull évi mara­
dék volt 3.610 kg, ehhez érkezeit 30.799 kg, 
összesen 34.409 kg. Vásárollak 17.020 kgot, 
maradt a raktárban 17.389 kg. Az eladóit 
szénkénegért befolyt 5.276 l( 20 f, ebből az 
adóhivatalba befizelleletl 5.245 K 20 f, ma­
radt 31 K- A szénkénegező szőlőbirtokosok 
az illető község elöljáróságának adóleirás 
végett bejelentetlek.

Sümegi Tivadarnak az amerikai telepről 
szóló jelentését a gyűlés helyeslőén fogadta.
A telepet bérbe akarta a kör adni, de ismé­
telt hirdetés mellett sem jelentkezeti bérlő, 
lyre a bizottság a telepet átadta Talabér 
Károly tagnak, aki a várossal szemben min­
den kötelezettséget viselni tarlozik.

Igen! fin lettem lóvá magát! Holló, jól 
láttam én, amikor felém pislogott, passogott 
és én csak vigyorogtam befelé. Pompásan 
mulattam magán néha, édes klepsidrám, 
higvje el nekem ! Haha !

Legyenek meggyőződve kérem, hogy a 
bádogkanál még többet beszélt, mint a 
kondár.

Sőt a végén még hozzá is tette, a hab­
verőhöz fordulva :

- Óh, emlékszem én jói arra a habverőre 
is ! Az gyűlölt engem legizzóbban, mert 
tudta, hogy ez a vén kondér is engem imád ! 
Önnek kollégája volt, kedves ur, nein emlék­
szik, talán a nevére ?

— Nem én! dörmögte kedvetlenül a 
habverő és a fal felé fordult. A bordáin 
sötélvörös, rozsdás könnycseppek folytak 
alá és méltóztassék elhinni, hogy ezek a 
könnyek a kondér;,ál, de még a bádogkanál­
nál is ezerszer többet beszéltek

Cholnoky László.

Az 1908-diki költségvetést 1.586 K 80 f 
bevétellel és 1.178 K kiadással elfogadta a 
gyűlés.

Stiles Zsigmond indítványára a kör a 
szőlőbirtokosok országos egyesületébe tag­
nak lépett be.

1908 folyamán Csabrendeken állatkiállí­
tást, (jógánfán háziipari lanfolyatnot rendez 
a kör, ha a földmivelésügyi kormánytól és a 
Zalavártnegyei gazdasági egyesülettől a szük­
séges támogatást megnyeri. Pl határoz la a 
közgyűlés azt is, hogy 190S 9 telén népies
előadásokat tart Sümegen, Csabrendeken, 
Káptalanfán, (.tógán fán. Nyirádon, Mihály - 
fán, Türjén és Gyömörőben s fölhívta az 
előadni óhajtó tagokat, hogy ebbeli szándé­
kukat Éles Károly titkárnál jelentsék be.

Darnay Károly eleven előadásban fejte­
gette az állatbiztosítás kérdését. Ismertette a 
külföldön e (éren eléri sikereket s melegen 
ajánlotta, hogy ezt a mozgalmat a Stimeg- 
vidéki gazdakör is indítsa meg. A gyűlés 
közhelyesléssel fogadta az indítványt s a 
módozatok megbeszélésére Semetke József 
elnöklete alatt Darnay Károly, Szűcs Zsig- 
mond, Barkóczy Károly, Kazár Manó, Éles 
Károly, Kiss Antal (Sümegy Móri Mihály 
(Mihály fa), Kuruc József (Gógánta), Kovács 
János h. bitó (Csabrendek), Nagy Gergely 
(Nyitad) tagokból álló bizottságot küldte ki.

Új tagul belépett Sándli Ferenc plébános 
Káptalanfáról és Mális Vendel Nyirádról,

Hegyi József, Pőcze Józsefné (Csabrendek), 
Kuruc György (Űtígánfa) halálozás miatt, 
Zell Antal, Kovács Izidor, Nagy József (Sü­
meg), Jasovszky György Cseri-malom), Zi- 
mics Antal (Hány), Stronszky Ágost, Küm­
mert Sántior (Tűrje) lemondás mialt a tagok 
sorából töröltetlek oly kötelezéssel, hogy 
esetleges hátralékukat megfizetni tartoznak.

Semetke József több köri tag megbízásából 
felemlítette, hogy a földmivelésügyi kormány­
tól a köt a tagok számára kedvezményes 
amerikai vesszői és ojtványt kérjen. Erre 
Karácsony Kálmán tb. főszolgabíró megje­
gyezte, hogy a sümegi járás területére a 
kedvezményes oltványból ' és vesszőből oly 
kevés jutott, hogy a minimális igényeken is 
messze alul marad. A közgyűlés ez okból 
megkéri a vármegye alispánját, intézzen föli­
ratot a földmivelésügyi miniszterhez, hogy a 
Sümegvidéki gazdakör területére 20—25.00q 
darab kedvezményes ojtványt biztosítson, 
egyszersmind fölhívja a tagokat, hogy ebbeli 
1 koronás béiyegű kérvényüket a gazdakör 
titkárához juttassák.

Egyéb tárgy hiányában az elnök megkö­
szönte a tagok megjelenését s a gyűlést el­
oszlatta.

Forgács.
A községek bizony sok állami munkát 

végeznek. Ez nagy anyagi teher is rá jók. 
Szökik, fel teliát a községi pótlék, akár a 
hőmérő higanya váratlanul meleg napokon. 
Az ad cl ósság meg szaporodik s rostiadnak 
a teher alatt.

Kérik llát evek óta, hogy az állam bizo­
nyos jrtvödelmeker engedjen át a városok” 
nak. A fogyasztási adót például. Most is 
ostromolják kérvényeikkel a kormányt, az 
országgyűlést, a képviselőket. Tagadhatat­
lan, jogos a kérelmük.

Hát az olyan nagyközségek, mint Sümeg- 
Ezek is viselik sok állami funkció sok ter­
hét, ezeknek is nagy a községi adójuk s 
hozza a városok előnyeiben nem is ré­
szesülnek. Nincs rendes ' gyalogjáró, nines

világítás, vízvezeték, csatornázás és sok 
egyéb, ami az életet egészségessé, kényei- 
messé, élvezetessé teszi.

De azért a nagyközségek nem mozog­
nak. Hallgatnak, mint a csuka. Mert nincs 
szervezetük, amely mozgassa, irányítsa őket.

Így azután viselnek állami terheket és 
élnek — falusi módra.

*

Sok állami gyetek van Sümegen, (Mert 
nálunk Magyar országon minden állami lesz 1 
Úgy látom, jó helyen vannak. A családi 
otthon édes szeleteiében, melegében.

Úgy szólítják gondviselőjüket : édes 
apám, édes anyám ! Az emberi nyelv leg­
szebb megszólítása.

Egy ik másik azonban ha részesül a szív 
szeleteiében, nem részesül mosdó vízben. 
Biz ezen segíteni kell.

Hát minden állami gyereknek van egy 
lő'ügyelője. {Mert Magyarországon mesés 
sok fölügyelő van !) Ezek a fölügyelők, 
kérem, ügyeljenek is föl. Legalább annyira, 
hogv a gyerekeknek legyen mosdó vize. 
Mert a vizet ingyen adják Sümegen is, ilyen 
vizszük időszakban is.

Bárd.

H I Li F, K .
Kiválás. Kerületünk országgyűlési 

képviselője, Eitner Zsigmond más irányban 
való nagy elfoglaltsága miatt a sümegi Eitner 
testvérek bőrgyárának cégéből kilépett. A 
gyár azonban tovább is megtarlja előbbi 
nevét.

— Esküvő. Levente István sárbogárdi 
birtokos folyó hó 28-án Sümegen házasságra 
lépett Schröder Erzsébet állatni iskolai tanító­
nővel.

Az állandó választmány gyűlése.
A fennálló szabályrendelet értelmében a 
folyó 1908-ik évi február hó 10-én tartandó 
törvényhatósági bizottsági közgyűlésben fel­
veendő ügyek közgyűlési tárgyalásának elő­
készítése végeit az állandó választmány ülése 
folyó 1908-ik évi február hó 3 án délelőtt 
fél 10 órakor Zalaegerszegen a megyeháza 
gyüléstermében lesz.

— Halálozások. Pintér István, Sümeg 
városának volt jegyzője január 25-én elhunyt! 
Halálát évekig tartó hosszú betegség előzte 
meg, így valóságos áldás volt ‘ ránézve a 
halál. Áldott lelkű, széles műveltségű ember 
volt. 1 emelése 28-án délután a közönség 
nagy részvétével ment végbe. Nyugodjék 
békében. J 6 ‘

Kovács Sándor nagygörbői földbirtokos 
január 26-án 63 éves korában meghalt. Ré­
gebben mint a sümegi járás szolgabirája 
Sümegen működött. Azután hazaiért s otthon 
gazdálkodott. Kiváló észtehetségű férfi volt 
sajnos, ebbeli tehetségét a magyar közélet 
javára nem kamatoztathatta. Nem engedték 
a viszonyok, nem engedte hajihatatlan karak- 
tere és törhetetlen függellenségü jelleme. Aki 
eleiében nem hajolt, most megtörte a halál. 
Január 28-án nagy részvéttel helyezték örök 
nyugalomra a nagygörbői tenu tőben. Halálá­
ról a következő gyászjelentést kaptuk :

Özv. Kováts Sándorné szül. Lendvay 
Márta a saját és összes rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel jelenti a legjobb 
étj, atya, testvér és sógornak, nagypirit! 
Kováts Sándor földbirtokosnak folyó hó 
26-án J órakor éleiének 63-ik, boldog 
ázasságának 30-ik évében, rövid szenvedés 

után történt gyászos elhunytál. A boldogult

Az első duuántuli gőz- mlífeslő- vegyitisztiló és plisrózógyár fióktelepe 
Vadász ■^éLol£ ^1-^a-tá.rvL ^eresűsed.őm.él
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hűlt tetemei folyó hó 28-án déleiül 10 óra- 
kor fognak a nagygörbői sírkertben örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
misedldozat a temetést megelőzőleg 9 órakor 
tog a nagygörbői templomban a Mindenható- 
nak bemutattatni. Nagygörbő, 1908 január 
26-án. Áldás és béke legjen porai felelt! 
Kováts László, Kováts Margit, Kováts Er­
zsébet, Kováts Oéza, Kováts Sándor, Kováts 
József, gyermekei. Kováts Amália férj. Sztics 
Károlyné, nővére. Lendvay Béla sógora.

Részvétel vetítik a következő gyászlapot:
Gombár György és özv. Orbán Lajosné 

a maguk és az összes rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik a forrón 
szeretett anya, nagyanya és"testvérnek, özv. 
Gombár Györgyné szül Pöller Teréziának 
f. évi január hó 31 én reggel 9 órakor éle­
iének 78-ik évében hirtelen történt gyászos 
elhunytál. A megboldogult hüli tetemei f. 
évi február 1-én délután fél 5 órakor fognak 
a róni. kai. egyház szertartásai szerint 
Sümegen beszenteltetni és február hó 2-án 
délután 4 órakor a jánosházai családi sír­
boltban örök nyugalomra tétetni. Az engesz­
telő szent miseáldozat a megboldogult lelki 
üdvéért február hő 3-án délelőtt 9 órakor 
fog a családi sirbolti kápolnában a Minden­
hatónak bemutattatni. Sümegen. 1908 január 
31-én. Áldás és béke hamvaira! özv. Kovács 
Jánosné szül. Pöller Anna, Pöller Endre, 
testvérei. László, Irma, Kari, Ilonka, unokái.

— Gondnokság. A sümegi állami elemi 
iskola gondnokságának tagjait kinevezte a 
vármegye főispánja. E kineezelt tagok: 
Sólyomy Tivadar, Krisztinkovich József, Eb­
ner Jenő, Szűcs Zsigmond, Barkóczi Károly, 
Mojzer József és Darnay Kálmán. A képvi­
selőtestülettől választott tagjai: Ebner Zsig­
mond, Sümegi Tivadar, Lukonich Gábor dr., 
Vid Lajos, Tóth György, Rédey Lajos és 
Kellemen Károly dr. Hivatalos állásuknál 
fogva tagjai : Németh János plébános, Glück 
Rezső dr. rabbi, Bánfi Alajos igazgató ta­
nító, Fischer Ignác dr. körorvos és Kiss 
Antal városbiró. A gondnokság elnökévé 
Batthyány Pál gróf főispán Németh Jánost 
nevezte ki.

— Magyar név. Schmerz Irma, Olga és 
Margit csabrendeki illetőségű budapesti la­
kosok családi nevüket Szahara magyaro-í- 
tották.

— Az úti bizottság január 28-án tíareza 
László elnök vezetésével Sümegen gyűlést 
tartott, ezen a kavicsozás dolgát intézte el.

— Az izr. hitközség közgyűlése. A 
helybeli izr. hitközség január 26-án tartotta 
rendes évi közgyűlését. Fischer Ignác dr. 
elnök szép megnyitójában melegen üdvözölte 
a jelenlévőket, egyben kegyeletteljes sza­
vakban emlékezett meg Scheiber Lipótről, a 
hitközség mull évben elhunyt tagjáról Az 
elnök kimerítő évi jelentését, valamint a 
költségvetést is tetszéssel és lelkesedéssel 
tudomásul vették. Következett volna az új 
választás, azonban jelenlévők új választás­
ról, illetve más elöljáróság megválasztásáról 
hallani sem akarlak s az eddigi tisztikart 
közfelkiáltással újra megválasztották. Kivétel 
csak a pénztárosságnál történt, amennyiben 
Scheiber József eddigi érdemekben gazdag 
pénztáros e tisztet semmi szin alatt elfogadni 
nem akarta. Helyébe Kovács Izidort válasz­
tották meg. A tisztikar a következő : Elnök 
Fischer Ignác dr., alelnök Márkus Ignác, 
l-ső templomgondnok Klein Mór, II ik lein- 
plomgondnok Klein Gábor, pénztáros Ko­
vács Izidor, jegyző Gébért Mór, ügyész Fürst 
János dr. Elüljárók, illetve választmányi ta­
gok : Steiner Arnold, Koréin Samu, Scheiber 
József, Lövi Jakab, Lövinger János és Frel- 
ler József. Póttagok : Biró József dr. és 
Bauer Sándor. Adókivelő bizottság: Kovács 
Izidor, Steiner Arnold, Klein Jakab, Fischer 
Mór, Würzburger Sándor, Rothschild Sán­
dor és Neufeld Jakab. Számvizsgálók : Lö­
vinger János és Böhm Pál.

- Az ipartestület közgyűlése. A 
sümegi iparteslülel január 2b-án tai tolta 
rendes közgyűlését Bitnél Jenő elneök veze­
tésével. A gyűlésen a,tagok igen nagy szánt­
ban veitek részt. Az elnök megállapította a 
közgyűlés határozatképességét, melegen Udvö-
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zölle Krisztinkovich József ipartestületi biztost 
8 a gyűlést megnyitotta. Az 

e ü járóság évi működését Adorján Sándor 
alelnök terjesztette elő. E szerint szegődtet­
ek 41 mast, fölszabadult 27, gyári munkás­
könyvet kapott 8 Az iktató forgalma 214 
darab, a békéltető eljárásra csupán egy íz­
ben volt szükség. Mind a két elnök elisme- 
réssel honorálta Horváth József jegyzőnek 
lelkiismeretes és buzgó működését. Ezekhez 
a közgyűlés egyhangúlag hozzájárult, A 
számvizsgálók nevében Gróf Lajos jelentette 
hogy a bevétel 1625 K- 50 f. a kiadás 1056 
tv 88 f. volt, maradi tehát 568 l< 62 f 
Mivel a számadások teljes rendben voltak] 
Geiger János pénztárosnak a közgyűlés a 
fölmentést megadta s mind neki, mind a 
számvizsgálóknak köszönetét fejezte ki, Ez- 
ulán liitner Jenő elinök a maga és az’ elöl­
járóság nevében megkeszönte az eddigi bizal­
mat s lemondott. A közgyűlés egyhangúlag 
nagy lelkesedéssel ismét Bánért választotta 
meg elnöknek. Elöljáróság,' iagok lellek : 
Adorján Sándor, Beldiczky Kálmán, Bleiveisz 
Jozset, Fazekas Gyula, Horváth Lajos, Jankó 
, Pf.d- Kohlmann Miksa, Krajcár Imre, 
Liszh Gyula, Liszli Károly, Szíjártó György 
és Vekler Lajos. Számvizsgálókká ismét Gróf 
Lajost, Kláffl Lajost és Lukács Gábort vá­
lasztották meg. A jegyző fizetéséi 300 K-ban 
állapította meg a közgyűlés. A költségvetés 
megállapítását az elüljáróságra bízták. Eitner 
Jenő elnök tudatta, hogy a polg. kör a he- 
lyiséget világítással együtt évi 100 koronáért 
adta bérbe. A méltányos bért a testület hálás 
köszönettel fogadta. Vekler Lajos indítványoz­
ta, hogy a vidéki inasok után a dij magasabb 
legyen, mint a helybeli iparosok gyermekei 
után. Az indítványt az elnök javaslatára az 
elöljárósághoz utasították. Adorján Sándor 
lelkes szavakkal méltatta Eitner Jenőnek az 
ipartestület vezetésében kifejtett erélyes és 
buzgó működését, valamint Krisztinkovich 
József ipartestületi biztosnak odaadó támoga­
tását, indítványára a kőzgydilés jegyzőkönyvé­
ben adott kifejezést elismerésének és köszö­
netének. Végül az elnök megköszönte a tagok 
eleven érdeklődését s a gyűlést eloszlottá.

— Öngyilkosság. Nagy reményekre jo­
gosító ifjú keresett a halálban menekülést 
kinzó betegsége e.len. Udvardy Imre dr. szol- 
gabiró, akit a mull decemberi közgyűlés ül­
tetett a szolgabirói székbe, január 28-án 
délután Zalaegerszegen kiment a Baross- 
ügetbe s ott agyonlőtte magát. A mai kor 
relteneles nyavalyája, az idegbaj adta kezébe 
a fegyvert. Még csak 26 éves volt. Életévei 
együtt a gyilkos fegyver kioltotta azokat a 
dús reményeket is, amelyeket az ifjú tehet­
ségéhez és szorgalmához fűzlek. Nyugodjék 
békében !

A sümegi népbank mérlege. A
sümegi népbank mérlegét megkaptuk. E sze­
rint az intézet részvénytőkéje 120.000, larla 
lékalapja 87.500, forgalma 6,698.168 l<- 47 
f. volt. A tiszta nyereség 17.950 K- 99 f. 
Ennek feloszlására nézve az igazgatóság a 
következő javaslatot terjeszti a közgyűlés 
elé: a tartalékalapra 5.0()0 l< , 600 részvény 
után 21 koronájával 12.600 l<., a sümegi 
aggok házának 100, a tűzoltó egyesületnek 
30. az elemi, az inas, a reáliskolának, a jó­
tékony nőegyestiletnek, az izr. jótékony nő­
egyesületnek, a' vörös K. egyesületnek, az 
Erzsébet jótékony nőegyesületnek 20 20 K,,
összesen 270 K-, a szolgának jutalmul 80 !<■
99 fillér. A közgyűlés február 8-án az inté­
zel helyiségében lesz.

Megszűnik az ezüstforintos. A 
régi fajta pénzekből itt rekedt az eziistforin- 
tos az új korona-pénzek között. Védte a 
régi júst: akadálya volt a koronaszámítás 
elterjedésének. Most a magyar-osztrák bank 
utasította összes pénztárait, hogy az ezüst- 
forintost tartsák vissza s csakis egy és öt­
koronással fizessenek. így azután az ezüst­
forintos kikerül a forgalomból.

Piaci árak. A január 27-én tartott 
heti vásár alkalmival Sümegen a következő 
piaci árakon kellek a termények : búza 22 
K, rozs 20 21 Ki árpa 15 15-60 K, zab
16 K, kukorica 15 16 K, burgonya
5-5-50 K-

.
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7 Elitéit váltóhamlsitó. Balasics Jd- " 
zsefet a zalaegerszegi törvényszék az ismert 
válldhamisitás miatt 6 hónapra Ítélte. A vád­
lott fölebbezett.

— Az Iskola és a tuberkulózis. Bi-
ringer Ferenc dr., kórházi igazgató főorvos, 
a nyilrai főgimnázium egészségtan tanára e 
címen: »A tuberkulózis elleni védekezés mai 
állása, tekintettel az iskola föladatára,< ér­
dekes tanulmányt irt.

Fejtegetéseit a jeles szerző a következők­
ben összegezi;

1. A tuberkulózis fertőző betegség, azért 
a gümdkóros beteget a családtól és különö- 
sen a gyermekektől lehetőleg távol tartsuk 
és a benső érintkezést velük, amennyire ez 
keresztülvihető, korlátozzuk.

2. A csecsemők egészséges táplálkozása 
gondoskodásunk főtárgyát képezze ; töreked­
nünk kell a gyermekkorra ártalmatlan és a 
táplálkozás céljának megfelelő tej előállítá­
sára.

3. A gyümőkóros beteg váladékait gyűjt­
sük össze és tegyük áttalmallanná, mert a 
fertőző anyag széjjelszóródásának közvetítői 
a beteg kóros váladékai.

4. A zárt helyiségek levegőjének tisztán­
tartására, különösen ahol az emberek zsú­
foltan tartózkodnak és ahol a por képző­
désre alkalom nyílik, nagy súlyt kell he­
lyezni.

5. I erjesszük a higiéniai ismereteket, ho­
gyan tartsuk meg a mértékletességet, neve­
zetesen a szeszes italok élvezetében, mert a 
józan és természetes életmód minden beteg­
ség s igy a tuberkulózis ellen is legbiztosabb 
védelmet nyújt.

6. Az iskola kiváló feladatát képezze a 
gyermekek megfelelő testi nevelése; a hosz- 
szanlartó iskolázás ártalmait sok és jó sza­
bad levegő nyújtásával ellensúlyozzák."

7. Befolyást gyakoroljunk az életpálya 
célszerű megválasztására ; a tüdőbetegsé­
gekre hajlamos egyénekei a leginkább fenye­
gető pályáktól távol tartsuk.

8. Szükséges a gazdasági és megélhetési 
viszonyok javítása, mely lehtővé teszi az 
egészséget előmozdító tényezők szabadabb 
megválasztását.

Az állatforgalom szabályozása Ausz­
triával. A f. évi január 1-én életbe lépett 
100000/907. a. F. M. rendelet értelmében 
a Magyarország és Ausztria közötti állatfor­
galom fóbb pontja; a következők : I. Ser­
tések csakis vasúton szállíthatók. 2. Ló 
és szarvasmarha olyan marhalevéllel szállilt- 
ható csak, amely igazolva van, hogy a 
származási hely és szomszédos községei 40 
nap óta vészmentesek. 3 Szarvasmarhák 
marhalevelén a felső szélen fel kell tüntetve 
lenni annak minősége : vágómarha, tenyész 
vagy szarvasmarha. 5. Magyarországból 
Ausztriába induló állatok marhalevelén 
igazolva kell lenni, hogy az állatok elindulása 
előtt a m kir. állatorvos által meg lettek 
vizsgálva és egészségesnek találva. 5. Ausz­
triából Magyarországba hajtott állatok mar­
halevélen igazolva kell lenni, hogy osztrák 
hatósági állatorvos megvizsgálta és egész­
ségesnek találta. Emez állatok Magyarország­
ban csak akkor kerülhetnek további forga­
lomba, ha m. kir. állatorvos is megvizsgálta 
és egészségesnek találta. Fentiek miheztartása 
és szoros ellenőrzése végett az összes csend­
őrségek értesiitettek, a határrendőrségi ki­
rendeltség vezetője meg a hatóság részéről 
megkerestetett, hogy hivatkozva az 1900. 
évi Vili. t.-c. 2. §-a alapján közegeivel a 
fentiek betartását ellenőriztesse. Ez alkalom­
ból figyelmezteti az állatorvos az állatkeres­
kedelemmel foglalkozókat (gazdákat, alkuszo­
kat slb.) hogy tekintettel az uj és az eddi­
giektől lényegesen eltérő rendelkezésekre, 
minden lekinletban kétes esetekben hozzá­
forduljanak, aki mindenkor díjmentesen a 
kellő felvilágosításokat megadja.

Alakuló gyűlés. A zalavármegye 
közművelődési Egyesület, mint a Dunántúl; 
Közművelődési Egyesület fiókja 1908 év 
február hó 10-én egy órakor a vármegye- 
háza nagytermében tartja alakuló gyűlését 
a következő társorozattal: I. Megnyitó.
2. A Dunántúli Közművelődési Egyesület
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középponti kiküldötteinek üdvözlete. 3. Alap­
szabályok megállapítása. 4. Tisztikar meg­
választása. Akik a gyűlés után megtartanád 
közebéden részt venni kívánnak, sziveskedje 
ntk magukat február ltd 7 ig Csák Károly 
szerkesztőnél Zalaegerszegen előiegyezletni. 
Egy teríték ára 4 korona.

Megalakul hál Zalában is ez fontos egyesü­
let. Nagy misszid vár rá a magyar nyelv és 
szellem ápolása és fejlesztése terén. A moz­
galmat Batthyány Pál gr if és Ruzsicska 
Kálmán tanfelügyelő vezetik. Az alakuld 
gyűlésre a főispán a következő meghívd! 
bocsátotta szét :

'Van szerencsém felkérni, hogy a Zalavár- 
megyei Közművelődési Egyesületnek mint a 
Dunántúli Közművelődési Egyesület fiókjá­
nak 1908 évi február hd 10-én egy órakor 
a vármegyeház nagy termében, az idezárt 
tárgysorozattal megtartandó alakuld gyűlésén, 
szíveskedjék megjelenni ; a becsatolt alapsza­
bálytervezet tárgyalását, az alakuld gyűlésen 
szives tanácsával támogatni, az egyesületbe 
tagnak belépni s úgy saját, valamint az 
általa gyűjtendő tagok neveit a bemellékelt 
tagsági bejelentési lapon hozzám mielőbb 
beküldeni mélidztassék Zalaegerszeg, 1008 
január 27. Hazafiul üdvözlettel Batthyány Pál 
grdf főispán.

— Bacsányi hamvai. Bncsdnyihamvai­
nak hazaszálitásál a Tudományos Akadémia 
vette kezébe s evvel megbízta Heinrich Gusztáv 
főtitkárt, aki a nyáron Linzbe megy, hogy 
a hamvak hazaszálítása érdekében a ható­
ságokkal tárgyaljon.

— A pápai zenekar Hévzen. A hé­
vízi fürdő igazgatója a napokban Pápán 
tartózkodván, meghallgatta az Otthonban 
Füredit és Lángot és annyira megtetszett a 
muzsikájuk, hogy rögtön szerződtette az 
egész zenekart Hévízre igen kedvező feltételek 
mellett. A zenekar május 20-ikától augusztus 
30-ig fogja a hévízi fürdő közönségét szóra­
koztatni.

Lesznek-e mén lovak. Skállák Mihály 
vendéglős lemondott a ménlovak lartásárói.
Az elöljáróság gondoskodjék ménlovak 
számára másik helyről, különben nem lesz­
nek Sümegen ménlovak. Ennek pedig a 
vidék lótenyésztése vallja kárát.

I elünk. Megvolt Pál fordulása Ki­
felé vagyunk tehát a télből. Helyesebben : 
eddig alig volt lelünk. Se hideg, se" hó. Még 
kevésbbé nagy hóviharok, dühöngő szálvi­
harral, a fúrásban elakadt vonatokkal. Egész­
ség dolgában még se jó tél ez. Már az ő- 
szön kanyaró döntötte ágyba a sok beteget 
Sümegen és a vidéken. Több helyt az iskolá­
kat Ls megszűntették a járvány miatt. A 
fölnőttekei pedig az influenza, ez a gyaláza­
tos muszka betegség viseli meg. Az orvosok 
alig győzik a sok munkát. Még az a szerencse, 
hogy az influenza inkább mi betegség, az 
enyhe télben tehát a népnek állandóan volt 
munkája és keresete. Akinek pedig meg van 
a két dolgos karja, meg a munkakedve s 
állandóan akad munkája : az nem szegény 
ember. Ebből a szempontból tehát eddig 
jő tél az idei tél. Csakhogy a mai nap kint 
marad-e a medve barlangjából ? nem lesz-e 
az enyhe télnek szigorú böjtje ?

— A vármegye nyomorultjai. Főről 
évre emelkedő számokat közlünk ezen szo­
morú cim alatt. Ezidőszerint van a várme­
gyében 33 lelenc, 485 dajkaságba adott, 
750 elmebeteg hülye, 76b siketnéma, vak 
es nyomorék. 2071 közsegélyre szurult s 
1751 keresetképtelen árva. - A számokhoz 
fűződő reflexiókat el is hagyhatjuk már. 
Hiszen annyiszor megírtuk, hogy mennyire 
erőtlen a társadalom, amely nagyra engedi 
nőni a nyomorúságot. A s áimik évről-'évre 
szaporodnak s tehetetlenül állunk az átok­
kal szemben, amely a degenerálódás felé 
tereli az emberiségei.

Haszonállatok összeírása. Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter elrendelte, 
hogy a gazdasági haszonállatok ez évben 
is a szokásos tavaszi álla -egészségügyi vizs 
gálattal kapcsolatosan legkésőbb márciu 
hónap végéig összeirassanak A szükséges 
összeirási lapokat a községeknek rendel­
kezésére bocsájtju. Az összeirási lapok némi­

leg eltérnek a tavaly használt űrlapoktól, 
mert a lóállomány részletesebb adatainak 
megismerhetése végett néhány külön rovat 
nyit atoll. A tavaszi állatösszeirás sok érdem­
leges tudnivalót hoz a kormány és a ható­
ságok tudomására és ezért a földmivelésügyi 
miniszter különös súlyt vet arra, hogy a 
közigazgatási hatóságok az összeírást lelki 
ismeretesen és ponto-an teljesítsék, illetve 
ellenőrizzék.

— Tilos legeltetés. A földmivelésügyi 
miniszter 2(H) koronáig terjedhető büntetés 
alatt megtiltotta, hogy vásártereken szarvas- 
marhát legeltessenek.

Aki kivándorlásra csábit. Hegyi 
György csabrendeki legény is megjárta Ame­
rikát.'Azután hazajött. De útját gyümölcsöz- 
tetni óhajtotta, hát fölcsapolt Schwarz Lajos 
és Társa amerikai kivándorlási cég ügynöké 
nek s itthon csábította a népet kivándorlásra. 
Elég jó üzletnek kínálkozott: fejenkint 10 
korona. De rajtavesztett a lélekvásáron. Hor­
váth Józsefet és nejét sikerült rávennie, hogy 
menjenek ki. Ellátta utasítással s figyelmezte 
őkel, hggy Zágrábnak menjenek s úgy föl 
Becsnek, meri Sopron felé elcsíphetik Hegyi­
ék mégis az olcsóbb utat választották s bele 
is tneníek a halárrendőrség csapdájába. A 
rendőrség a Hegyinél volt levelekből megál­
lapította, hogy Hegyi György csábította őket 
ki. Nyomban jelentették a sümegi főszolga­
bírónak s a csendőrséget is fölhívták, hogy 
Hegyi Györgynél házkutatást tartson. Sólyotny 
Tivadar főszolgabíró január 27-én beidézte 
Hegyi Györgyöt s a tárgyalásra megérkezett 
Nagy Ákos soproni határrendőrségi fogalmazót 
is. A bizonyítékokkal szemben Hegyi nem 
tagadhatta a csábítást, mire a főszolgabíró 
300 K, pénzbüntetésre és egy havi elzárásra 
Ítélte. Hegyi sokalotta a rámért büntetést s 
fellebbezett ellene. Azt hisszük : hiába, méltó 
sorsára.

Milyen volt Jézus ? Ez a kérdés 
újabban ismét sokat foglalkoztatja a múltban 
búvárkodó elméket. Bizonyosra vehető, hogy 
a vélemények sohasem lesznek egyöntetűek 
ebben a kérdésben. Mindenki maga alkot 
magának képet a Istenemberről, gyakran 
persze homlokegyenest ellenkezőt, a keresz­
ténység tanainak képzeli Krisztust, mint a 
laikus: Csodálatosnak látszik, hogy a művé 
szék soha na ni vették figyelembe Lentulus 
nak azt a levelét, amelyet a római szenátus­
hoz intézett és amelyben Jézus meglehetősen 
hűen van leírva. A levélnek Jézusra" vonat 
kozó része igy hangzik :

»Egy ember érkezel! most ide, egy ember, 
aki még él és akinek óriási a hatalma. Neve : 
Jézus Krisztus. A nép prófétának tartja, ta­
nítványai az Isten fiának tekintik. Életre kelti 
a holtakat és meggyógyít minden betegséget. 
Magas termetű ember, de minden testrésze 
nagyon szabályos. Arckifejezése szigorú és 
csodálatos hatással van mindenkire, félni le­
het tőle de egyben önkéntelenül is szerelni 
kell öl. Borsárga szinti haja simán fedi fejét 
egészen a füléig, onnan azonban és nyaka 
körül dús csillogd fürtökben hull a vállára.
I iszta magas homloka van, rendkívül finom 
az arcbőre, amelyen csak halványan láthaid 
egy kis pir. Vonásai szépek és kellemesek, 
orra, szája kifogástalan. Bajusza és szakálla 
épp olyan szinti, mint a haja és épp oly 
dús Szeme kék és csillogó. A mikor megró 
valakit, hangja finom és gyöngéd. Vonásai 
bátorságot és méltóságot tükröznek vissza. 
Nevelni senki sem látta, sírni sem. Minden, 
amit beszél, okos és tartalmas és egyetlen 
szava sem fölösleges. Ő talán a legsz-bb 
ember a földön.

Beszámolás. Egyik közeli városban 
lefolyt esküvőről, hosszú cikkben, a többek 
közt igy számol be az oltani újság:

Fényes és megragadó kép tárult az utcán
és a kápolnában nagy tömegben összesereg- 
leit várakozók szemei elé, kik közt nagy­
számú nagy

*'rnö liszl v°lL midőn az ölven 
lohol álló előkelő násznép megérkezett. A 
menetet két fiatal ur nyitotta meg, hosszú, 
felpántlikázott s felbokrétázott botokkal ke­
zeikben.

Kitűnő benyomást kellett a mátkapár A 
vőlegény erőteljes, daliás, fiatal férfiú, fekete,

pörge bajuszkával, üde piros arccal, kifogás- 
tál m frank-öltözetben.

A menyasszony bájos, légies, de mégis 
kifejlett nő, az ártatlan, gyermekies -zavar 
pírjával arculatján. Elegáns, bár minden rikító 
feltűnést nélkülöző menyasszonyi fehér se­
lyem ruhájának két méteres uszályát bájos 
kis lányka vitte.«

— Tanoncnak egy jó családból való. 
2—3 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk 
nyomdájában felvétetik.

- Szalon fütő-szén, legjobb minőségű, 
bármely mennyiségben kapható Darnay Kál­
mán kereskedésében Sümegen.

Legolcsóbb főzőedény. Nem a vá­
sári edény a legolcsóbb, melynek már első 
használatnál lepattog máza, hanem a most 
fotgalomba hozott Sphinx sajtolt lemez edény, 
mely oly vastag mint az öntött edény, belső 
szürke máza érdes, igy nem pattoghat le, 
külső színe májvörös. E legtartósabb edény­
ből fazék és lábos fél litertől tiz literig gyári 
áron kapható Darnay Kálmán kereskedésé­
ben, Sümegen.

gyönyörködve látják, micsoda erőt és élet­
örömét kölcsönöz nekik a

Scott-féle Emui sió.

Amellett, hogy Ízletes, előse­
gíti az étvágyat és az emész­
tési, továbbá erősítőleg 
hat az egészségre és az
egész szervezetre. De a mel­
lett igen jótékony hatással 
van a szopós gyermekre is, 
rózsás szint ad neki, erősíti, 
tehát kettős a szerető szülők

Az emuls/o vásárló- 01*001.6.
«ánál a SCO l'T-fe- , ,. .. .Eff eredeti UM ara 2 K 50 fillér-

kérjük Sgye- , - . , .
lembe veim,. Kapható minden gyógy tárban.

Mit kivan Lili ajándékba:
Egy babát, mely beszélni tud ; egy babako­
csit és egy egész rakás Fay-féle valódi So­
oner Minerál-pasztillát. Ezért ugyanis a ki­
csike bolondul és ennek köszönhető, hogy 
mindig élénk. Látta már Lilit valaha beteg­
nek ? Vagy köhögött valaha ? Látja, ezt mű­
veli a Fay-féle valódi Sodener rendszeres 
használata. Kísérelje meg ön is, egy doboz 
csak I K 25 f. Minden gyógytárban és dro­
gériában kapható.

bőiigviiökség
Magyarország is Ausztriára :

W. Eh. Guntzert, Wien IV., Grosse 
Neugasse 27.

Alya va lyatörés!
Ki nyavalyglörés, görcs és más ideges állt 
pótban szenved, kérjen kéijen iratot, ingye 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

Két évig használt

füsze, esál Ivány
kisebb üzlet részére alkalmas, oh 

kapható Würzburger J.-nál Sütne

Hirdetések!
jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.
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Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és Iparosoknál sze­

rezzük be:
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
____________gyártók. Arpád-u
BERE1 ZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 

áru-kereskedése.
BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos 
__________ Széchenyi-u.
BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
_____ úri és női cipők. Kossuth-utca
UARNA\ KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedő Gazdasági gépek raktára Régiség tár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár- 
_____________ pád-u. Í56. sz
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li-

' gyáros,..pálinka nagy kereskedő. Mosó u.
GRÜNFELD J. úri szabó üzlete és kész 
________férii ruharaktár, Sümegen.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 
Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester Árpád-ucca 
______454 sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
___________ féle Áruház mellett.
IOÓS AN TAL borbély és fodrász. Kossuth
__________Lajos ticca. Epstein ház.
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég
_______ lős Mihályfai-ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVüREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVaCS ZS1GMOND borbély és fodrász'
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsra áros. Mihályfai-ucca.
JCORBÉLY FERENC sütő üzlete. Arpácb 

occa 287. sz.
LÓWY NÓVEREK női ruha varróterme 
___________ Deák Ferenc ticca.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
_________ Keszthelyrucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos- 

suth Lajos-ucca.
M ESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős 1

Kisfaludy szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NOVÁK SÁNDOR mézeskalác^ és 
lisztkereskedő Deák Ferenc-ucca 112. sz,
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ncca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraklár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épület fa- és 
deszkakereskedő Rendek! ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka iiz-
lete és hatisnyakötödéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

nimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 
__________ »Arany-bárány-«hoz.
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruh 

___________raktára, Flórián-tér._______ ___
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­
nos, Gabonacsere.

Legnagyobb
találmány 

csak 2 frt 55 kr.

A nemrég feltaláluSyslem-Roskopf Patent« je- 
gyit nikkel rém. zsebóra, 36 órás, percekre pon­
tosan járó szerkeettel és másod percmutatóval. 
3 évi jótállás. (Egy csinos óralánc és 5 darab 

dísztárgy ingyen mellékeltetik 
Egy finom, igen szépen vésett férfi ezüstóra egy 

ezüstlánccal yütt 5 frt. SS kr;

Nem megfelelőnél a pénz visszaadatik, miéit is 
kockázat ki van zárva. Szétküldi utánvéttel vagy 

a/ összeg előzles beküldése mellett

M, J. Inter's Wwe, Marie Holzer
óra, arany-, ezüst- és ujczüst-tárgyak, valamint 

hangszerek gyári raktára

Krakau, St. Gertrudgasse 29.
Gazdagon illusztrált árjegysék ingyen és bév­

mentve.
Ügynökök kerestetnek.

3622' tk. 1907.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. j bíróság mint tkönyvi 
lmtóság közhírré teszi, hogy a sümegi 
népbank végreliajtalúnak Nagy József és 
neje végrehajtást szenvedők elleni 
245 K tőke s jár. iránti végrehajtási 
Ügyében a zalaegerszegi kir. törvény­
szék leriilelén levő : I. az udvarnoki 
254 sz. fjkvhen 1. 123 hisz. a Nagy
József és kis -Apollónia daln ony-puszlai 
lakosok tulajdonául lelvell bel telekre, 
891 K, 2. az udvarnoki 782 sz tjkv 
ben 1050 hisz. a. fél részben Nagy 
József és fél réazben Czotter István lu 
lajdonául felvett Barkó diilőbeli szántóra 
az 1881. 60. le. 156 §-a értelmében 
561 K, 3. az udvarnoki 835. sz. tjkv- 
ben I 1075 hisz. a. Skapér .János és 
Nagy Apollónia tulajdonául felvett 
Barkó diilőbeli szántása az 1881. 60. te. 
142. §-a értelmében 825 K, 4 az ud­
varnoki 832 sz. tjkvben I. 292/h hrsz. 
alalt Kis Apollónia tulajdonául felvett

Kápolna diilőbeli szántóra 949 K 30 f, 
5. az udvarnoki 402. sz. tjklien I. 382.’ 
és 422/a hrsz. alalt Kis János tulajdo­
nául felvett Ángyos diilőbeli szántóra 
és legelőre 535 K /0 f-ben ezennel 
megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelöli ingatlanok az 1908. évi 
március hó ] 5 ik napján délelőtt 10 
órakor Udvar no It község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul eladatni 
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárásak 10°|„-át. készpénz­
ben,vagy az 1881 60 t. ez. 42 § ában
jegelt árfolyammal számított s az 1881. 
november 1-én 3333 'sz. a. kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8 ában kijelölt 
óvadékképes értékpapíréban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. 
ez. 1 iQ ij-a értelmében a bánatpénznek 
a túrósánál elöleges elhelyezéséről ki- 
állíioit szabály szerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir jái ás bíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Sümegen 1908 január hó 21 ik 
napján.

Berczelly kir. alj hi ró.

Értesítés!
Van szerencsém Sümeg és vidéke 

n. é. közönségét értesíteni, hogy Ra-
kóczy Ferencz utca Anda fele hazban

fényképészeti műtermet
nyitottam. Készítek fényes és mat ké­
peket a legtisztább kivitelben. Felvé­
teleket borús időben is ezközlök.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Czill Károly.
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Meghívó.
A Sümegi Takarékpénztár XXXVIII. évi rendes közgyűlését

1908. február 23-án délelőtt 10 órakor saját hivatalos helyiségében tartja, melyre a t. részvényes urakat avval hívja 
meg, hogy az 1907 évi üzletfogalmat feltüntető mérleg a közgyűlést megelőző 8 napon át betekintés végett az 
intézetnél rendelkezésre áll.

Tárgysorozat:

I. Közgyűlést vezető elnök választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése. — 2. Igazgató- 
sági jelentés 1907 évről. 3. A felügvelözbizottság jelentése. 4. Az évi mérleg előterjesztése. — 5. A tiszta 
nyeremény felosztása. ó. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére. — 7. Az igazga­
tóság, felügyelő-bizottság és intézeti ügyész lemondása és újból való megválasztása. - 8. Vezérigazgató fizetésének 
és napibiztosokjelenléti dijainak megallapitása. 9. Könyvelő választásának megerősítése. 10. Az alapszabály 21.§-a 
értelmében benyújtott indítványok tárgyalása.

Sümeg, 1908. január 24. Eitner Zsigmond, elnök.

tartozik. Mérleg-számla. követel

Főkönyvi
*---- ----------- 1 ------

lapszám korona fillér

598 Pénztár számlának .... 23344 82
599 Váltó > . . 11 10114 68
600 Jelzálog kölcsön számlának 1597114 21
601 Folyó > , . 26086 52
602 Mag}', kir. postatakarékpénztár 22974 31
603 Ingatlan számlának .... 41129 41
604 Értékpapír > ..................... 21676 —

605 Hátralékos kamat számlának 16717 05
606 1 O. M. Bank giró > 601 57
607 Kebiezési előleg 1O0
608 Óvás és perköltség > • . 200
609 Irodai felszerelés » 1300
632 Házbér » 320 —

2861678 57

Sümeg, 1907 december 31.

Főkönyvi
—HLJS-

lapszám korona fillér

590 Részvénytőke számlától 200000
591 Tartalékalap > 89260
592 Nyugdíjalap » 52500
593 Előre vett kamat » 24086 15594 Fel nem vett osztalék » 444
595 Betét » 2448225 14633 10% betétkamatadó » 5129 12597 Nyerségáth. 1906-ról 301656

Folyó évi nyereség 39017-60 42034 16

2861678 57

Német Lajos s. k.
pénztárnok.

Dr. Fürst János s. k.
lg, tag.

Fanczer Gusztáv s. k.
lg. tag.

Eitner Zsigmond s. k. Eitner Jenő s. k.
elnök, vezérigazgató, alelnők.

Darnay Kálmán s. k. Németh János s. k.
'9- ta9' lg. lag,

Pintér Lajos s. k.
lg. tag,

A felügyelő-bizottságért :
Ezen írtéi leg-számlát átvizsgáltuk, a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és minden ■ + 4. ,

ívesnek es megfelelőnek találtuk. J uiiiitottuk es minden tekintetben he
Sümeg, 1908 január 25.

Cseresnyés Sándor s. k.
könyvelő,

Luiszer Lajos s.
lg. tag,

Krisztinkovich József s. k.
lg. tag,

Hladny János s. k. Bánfi Alajos s. k.

f' b' ta9- f. b. elnök.
Semetke József s. k.

f. b, tag.

§ Mindennemű I

I nyo mtatvá nyokat
H jutányos áron és ízléses kivitelben készít 1

I -Morvát Gábor I
■ könyvnyomdája Sümegen. 1

1 Mindennemű I
■ könyv kötő munkák 1
■ elfogadtatnak. |

Lakások, gazdasági épületek 

fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedolemezt. 
kátrányos pépszalaüot...

kátrányt állandóan l ak tálon t.ari 
é.s a legolcsóbban Aruail.

Würzburger Jakab, Sümeg1

omatott Hónai Gábor gyorssajtóján Sümegem ----- ----- ------------ --------------


